



Wrocław, 04.10.2024r.

Do uczestników postępowania o udzielenie zamówienia publicznego
na usługę ubezpieczenia Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki
Zdrowotnej w Bogatyni

ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR 102/2024/Bogatynia

Działając w imieniu i na rzecz Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Bogatyni, na podstawie udzielonego pełnomocnictwa, Supra Brokers S.A. podaje odpowiedzi na pytania do SWZ zadane przez wykonawców, informuje o następujących zmianach w SWZ oraz podaje wyjaśnienia do SWZ:

PAKIET I

1. W związku z 3-letnim okresem ubezpieczenia wnoskujemy o wprowadzenie klauzuli wypowiedzenia w treści:

Klauzula wypowiedzenia

1. Każda ze stron może wypowiedzieć umowę z zachowaniem 3- miesięcznego okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec pierwszego lub drugiego okresu ubezpieczenia, z zastrzeżeniem, że Ubezpieczyciel może tego dokonać, jeżeli na koniec 8 miesiąca pierwszego lub 8 miesiąca drugiego okresu ubezpieczenia wskaźnik szkodowości przekroczy 30 %

2. Wskaźnik szkodowości ustala się jako stosunek wypłaconych odszkodowań i założonych rezerw na odszkodowania, odpowiednio:

- na koniec 8 miesiąca pierwszego okresu ubezpieczenia - za okres 8 pierwszych miesięcy tego okresu ubezpieczenia
- na koniec 8 miesiąca drugiego okresu ubezpieczenia - za okres 12 miesięcy pierwszego okresu ubezpieczenia i 8 pierwszych miesięcy drugiego okresu ubezpieczenia.

3. Dla celów niniejszej klauzuli rozumie się :

- przez pierwszy okres ubezpieczenia - pierwsze 12 miesięcy trwania umowy;
- przez drugi okres ubezpieczenia - 12 miesięcy następujące po pierwszym okresie ubezpieczenia.
- Przez wskaźnik szkodowości= $[(\text{odszkodowania wypłacone} + \text{rezerwy}) / (\text{składka przypisana brutto} - \text{prowizja pośrednika})] \times 100 \%$

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

Obowiązkowe ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej podmiotu wykonującego działalność leczniczą



2. Wnioskujemy o wykreślenie z części „Przedmiot i zakres ubezpieczenia” zapisu:
„Do przedmiotu ubezpieczenia zalicza się również obowiązek zapłaty na rzecz pacjenta świadczeń, o których mowa w art. 4 ustawy z dnia 6 listopada 2008 r. o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta.”

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

Dobrowolne ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej z tytułu prowadzenia działalności medycznej

3. Prosimy o potwierdzenie, iż w zapisie „Przedmiot i zakres ubezpieczenia” wskazane naruszenie praw pacjenta dotyczy tylko życia i zdrowia.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

Dobrowolne ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej z tytułu prowadzonej działalności i posiadanego mienia

4. Prosimy o potwierdzenie, że intencją Zamawiającego nie jest objęcie ochroną w ramach ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej z tytułu działalności pozamedycznej eksperymentalnych metod leczenia.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

5. Prosimy o ustalenie franszyzy redukcyjnej w wysokości min. 500 PLN.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

6. Odpowiedzialność cywilna w mieniu przechowywanym (pacjentów) - prosimy o zgodę na wprowadzenie do umowy ubezpieczenia poniższej klauzuli :

Rozszerzenie zakresu odpowiedzialności o szkody w rzeczach wniesionych przez pacjenta w podmiocie leczniczym wykonującym działalność leczniczą w rodzaju stacjonarne i całodobowe świadczenia zdrowotne.

Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień OWU, strony postanowiły rozszerzyć zakres ubezpieczenia o odpowiedzialność cywilną za szkody w rzeczach wniesionych przez pacjenta w podmiocie leczniczym oddanych na przechowanie w związku z udzielaniem świadczeń zdrowotnych.

1. Przez rzeczy oddane na przechowanie rozumie się rzeczy zwyczajowo posiadane przez pacjenta przyjmowanego w związku z udzielaniem świadczeń zdrowotnych.

2. Rzeczy wniesione przez pacjenta i oddane na przechowanie muszą być przechowywane w osobnych zamkniętych pomieszczeniach, do których dostęp ma wyłącznie osoba odpowiedzialna – przyjmująca rzeczy na przechowanie.

3. Rzeczy wniesione przez pacjenta i oddane na przechowanie muszą być przyjęte na przechowanie na podstawie kwitu, na którym zostaną wyszczególnione wszystkie rzeczy otrzymane od pacjenta przyjętego w związku z udzieleniem świadczeń zdrowotnych.

4. Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody powstałe w związku z prowadzeniem przez podmiot leczniczy depozytu.



Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.

7. Prosimy o wykreślenie z zakresu ubezpieczenia:

9) związane z naruszeniem dóbr osobistych innych niż szkody na osobie

Limit: 200 000 zł wszystkie wypadki i 200 000 zł na jeden wypadek w okresie ubezpieczenia

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

8. Prosimy o wprowadzenie do warunków ubezpieczeń nw. klauzuli:

Klauzula sankcji

TU nie będzie zobowiązane do zapewnienia ochrony ubezpieczeniowej lub wypłaty jakichkolwiek środków lub udzielenia jakichkolwiek świadczeń w zakresie udzielanej ochrony ubezpieczeniowej, jeżeli zapewnienie takiej ochrony, zapłata lub udzielenie świadczenia może narazić TU na jakiegokolwiek kary, sankcje lub restrykcje związane z nieprzestrzeganiem sankcji handlowych, gospodarczych, ekonomicznych lub politycznych wprowadzonych na mocy rezolucji Narodów Zjednoczonych lub wynikających z norm prawnych i regulacji Rzeczypospolitej Polskiej, Unii Europejskiej, Stanów Zjednoczonych Ameryki lub Wielkiej Brytanii bądź jakichkolwiek innych sankcji wynikających z obowiązującego prawa, a także w zakresie w jakim TU zobowiązane jest do zastosowania wobec klienta, wypłacanych środków lub udzielanych świadczeń środków przewidzianych w wyżej wymienionych sankcjach. Wnosimy o wprowadzenie dodatkowego zastrzeżenia Zakres terytorialny nie obejmuje Rosji, Białorusi, Ukrainy oraz państw i obszarów objętych sankcjami lub w których aktualnie toczy się konflikt zbrojny

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że wprowadzenie wnioskowanej klauzuli do OPZ nie jest konieczne, ponieważ w sprawach nieuregulowanych w OPZ/SWZ zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogółe Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy.

9. Prosimy o zmianę treści klauzuli likwidatora wskazanej w szczegółowych warunkach zamówienia na:

Klauzula likwidatora szkód

Na podstawie niniejszej klauzuli Ubezpieczyciel zobowiązuje się do wskazania likwidatora/koordynatora dedykowanego do obsługi szkód i roszczeń Ubezpieczonego. Po zawarciu umowy Ubezpieczyciel wskaże imiennie likwidatora/ów wraz z podaniem jego/ich danych teleadresowych tj. nr telefonu, nr faxu i email.

Ubezpieczony nie dopuszcza aby sposób kontaktowania się z likwidatorem odbywał się za pośrednictwem infolinii i ogólnego adresu email. O każdej zmianie likwidatora Ubezpieczyciel niezwłocznie poinformuje pisemnie Ubezpieczonego i reprezentującego go brokera.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.

10. Prosimy o określenie z jakiego mienia Zamawiający korzysta na podstawie umów najmu, leasingu, dzierżawy lub innej umowy użytkowania.



Odpowiedź: Zamawiający dzierżawi analizatory do wykonywania badań laboratoryjnych oraz butle do gazów technicznych.

11. Proszę o potwierdzenie, że gdziekolwiek jest mowa o limitach odpowiedzialności to są to limity odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

12. Proszę o potwierdzenie, że gdziekolwiek mowa jest o kosztach lub wydatkach, nakładach to są to koszty lub wydatki, nakłady uzasadnione i udokumentowane.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

13. Proszę o potwierdzenie, że limity odpowiedzialności każdorazowo ulegają konsumpcji po szkodzie, aż do ich wyczerpania w okresie rocznym.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

14. Prosimy o zmianę terminu składania ofert na dzień 02.10.2024r.

Odpowiedź: zgodnie ze zmianami z dnia 24.09.2024 r. termin został przesunięty na 15.10.2024 r.

15. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o udzielenie informacji jakie zmiany przedmiotu dopuszcza zamawiający w §4 pkt. 9 umowy generalnej. Prosimy również o zmianę treści punktu na „Dopuszczalna jest zmiana przedmiotu ochrony ubezpieczeniowej polegająca na objęciu ochroną dodatkowego ryzyka ubezpieczeniowego, jeśli konieczność objęcia tego ryzyka ochroną ubezpieczeniową ujawniła się po terminie składania ofert w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego pod warunkiem wyrażenia zgody przez obie strony tj. Zamawiającego oraz Wykonawcę na wprowadzenie dodatkowego ryzyka ubezpieczeniowego.”

Odpowiedź: Potencjalna zmiana może polegać na objęciu ochroną dodatkowego ryzyka ubezpieczeniowego, jeśli konieczność objęcia tego ryzyka ochroną ubezpieczeniową ujawniła się po terminie składania ofert w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego. Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie powyższej zmiany. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę treści punktu na:

Dopuszczalna jest zmiana przedmiotu ochrony ubezpieczeniowej polegająca na objęciu ochroną dodatkowego ryzyka ubezpieczeniowego, jeśli konieczność objęcia tego ryzyka ochroną ubezpieczeniową ujawniła się po terminie składania ofert w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego pod warunkiem wyrażenia zgody przez obie strony tj. Zamawiającego oraz Wykonawcę na wprowadzenie dodatkowego ryzyka ubezpieczeniowego.” Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.

16. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o uzupełnienie załącznika nr 9 – REJESTR MAJĄTKU zakładka MIENIE – BUDYNKI I LOKALE o metraż, konstrukcję budynku i



konstrukcję dachu, dodatkowe zabezpieczenia przeciwpożarowe i przeciwkradzieżowe, urządzenia gaśnicze, liczbę hydrantów zewnętrznych i wewnętrznych, odległość od rzeki, odległość od OSP/PSP. Prosimy również o podanie informacji czy mienie znajduje się na terenie zalewowym oraz czy na terenie lokalizacji wystąpiła powódź począwszy od 1997 r.

Odpowiedź:

- I. dodatkowe zabezpieczenia przeciwpożarowe – żaden z obiektów nie jest wyposażony w dodatkowe zabezpieczenia przeciwpożarowe.
- II. urządzenia gaśnicze – Urządzenie gaśnicze zaprojektowane jest z myślą o gaszeniu urządzeń wrażliwych na pyły i zabrudzenia. GAŚNICA to przenośne urządzenie do gaszenia pożaru; gł. jego elementem jest zbiornik zawierający środek gaśniczy (właściwy dla palącego się materiału) lub komponenty środka gaśniczego
 - a. Stałe urządzenia gaśnicze – brak
 - b. Przenośne urządzenia gaśnicze jeśli chodzi o gaśnice to łącznie w szpitalu jest 45 szt. Gaśnic
- III. liczbę hydrantów zewnętrznych i wewnętrznych,;
 - a. Szpital - hydranty wewnętrzne : 16 szt.
 - b. Szpital – hydranty zewnętrzne – 2 szt. Znajdujące się na ulicy szpitalne naprzeciwko szpitala.
 - c. Przychodnia Wyczółkowskiego 15 – hydranty wewnętrzne : 5 szt

Dwa hydranty zewnętrzne znajdują się na ulicy Szpitalnej . Nie mamy hydrantów zewnętrznych na terenie szpitala. Szpital jest wyposażony w trzy kłapy oddymiające.

Pozostałe kwestie zostały uzupełnione w załączniku nr 9 do SWZ. Poprawiony skorygowany rejestr majątku zostanie udostępniony Wykonawcom którzy złożyli wniosek o część poufną SWZ.

17. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o podanie informacji czy w budynkach szpitala zgłoszonych do ubezpieczenia, których rok budowy przekracza 50 lat, zostały przeprowadzone remonty (wymiana stolarki okiennej, drzwiowej, instalacji, remont dachu). W przypadku potwierdzenia prosimy o udzielenie informacji czego dotyczyły, w którym budynku oraz kiedy zostały przeprowadzone.

Odpowiedź: W budynku szpitala, w 80% zostały przeprowadzone remonty (dach, stolarka okienna i drzwiowa).

18. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o udzielenie informacji czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone budynki przeznaczone do rozbiórki/ nieużytkowane/ w złym stanie technicznym. W przypadku potwierdzenia prosimy o ich wskazanie oraz wyłączenie ich z przedmiotu ubezpieczenia.

Odpowiedź: Do ubezpieczenia nie zostały zgłoszone budynki przeznaczone do rozbiórki/ nieużytkowane/ w złym stanie technicznym.

19. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o udzielenie informacji czy w trakcie trwania ochrony do ubezpieczenia będą zgłoszone budynki wyłączone z eksploatacji/przeznaczone do rozbiórki/ nieużytkowane/ w złym stanie technicznym. W przypadku potwierdzenia prosimy o udzielenie informacji:



- W jaki sposób zabezpieczone są przed dostaniem się osób nieuprawnionych/osób trzecich budynki nieużytkowane
- Czy budynki nieużytkowane są ogrodzone
- Czy budynki nieużytkowane mają odłączone wszystkie media, jeżeli jakiś nie są odłączone to prosimy o ich wskazanie
- Czy są dozorowane, jeżeli tak to w jaki sposób oraz załączenie zdjęcia tych budynków.

Odpowiedź: W trakcie trwania ochrony do ubezpieczenia nie będą zgłoszone budynki wyłączone z eksploatacji/przeznaczone do rozbiórki/ nieużytkowane/ w złym stanie technicznym.

20. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o podanie informacji czy w najdroższym budynku zgłoszonym do ubezpieczenia wydzielone są strefy pożarowe oraz jaka jest ich ilość i wartość najdroższej z nich. Dodatkowo prosimy o podanie wartości ruchomości, które znajdują się w najdroższej strefie pożarowej lub procentowego podziału.

Odpowiedź: Oddział ginekologiczno- położniczy oraz dziecięcy – I piętro od strony windy jest wydzielony drzwiami w klasie EI60, natomiast klatka schodowa drzwiami w klasie EI30. Zamawiający informuje, że wartość najdroższej strefy p/pożarowej to 1.106.763 zł

21. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o podanie informacji ile klatek schodowych znajduje się w najdroższym budynku zgłoszonym do ubezpieczenia.

Odpowiedź: W budynku przy ul. Szpitalnej 16 znajdują się 3 klatki schodowe.

22. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o udzielenie informacji czy w trakcie trwania ochrony ubezpieczeniowej planowane są inwestycje, budowy, remonty, modernizacje. W przypadku potwierdzenia prosimy o podanie ich wartości, czego będą dotyczyć i przy jakiej lokalizacji zostaną wykonane.

Odpowiedź: Na dzień dzisiejszy nie sposób ustalić jakie inwestycje, budowy, remonty i modernizacje będą przeprowadzane w trakcie trwania ochrony ubezpieczeniowej, a tym bardziej jaka będzie ich wartość.

23. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o podanie PML oraz informacji w jaki sposób został wyliczony.

Odpowiedź: Szacunkowa wartość PML do ubezpieczenia: 14 556 093,92 zł

budynki:	4 143 945,63
środki trwale:	9 247 233,42
pozostałe śr. Trwale:	1 164 914,87

24. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o modyfikację SWZ i akceptację limitu dla Klauzuli automatycznego pokrycia majątku nabytego po zebraniu danych do SWZ w wysokości 1 000 000,00 zł lub innego akceptowalnego przez Zamawiającego.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.



25. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o modyfikację SWZ i wprowadzenie podlimitu odpowiedzialności dla szkód powstałych wskutek podnoszenia się wód gruntowych w wysokości 100 000 zł na jedno i na wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia lub innego akceptowalnego przez Zamawiającego.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na limit w wysokości 500 000 zł na jedno i na wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.

26. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o modyfikację SWZ i wprowadzenie w pakiecie II pkt. 1 ust. 19 (działanie człowieka ...) limitu w wysokości 100 000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na limit w wysokości 300 000 zł na jedno i na wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.

27. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o modyfikację SWZ i usunięcie zapisu „szyby od stłuczenia objęte są także wówczas gdy stanowią środki obrotowe ubezpieczonego” w ryzyku stłuczenia (rozbicia) ubezpieczonych przedmiotów.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.

28. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o wprowadzenie w ubezpieczeniu mienia od wszystkich ryzyk limitu w wysokości 20 000 zł lub innego akceptowalnego przez Zamawiającego w rozszerzeniu o szkody powstałe we wszelkiego rodzaju wkładkach topikowych, bezpiecznikach, stycznikach, odgromnikach, ochronnikach przeciwprzepięciowych, czujnikach, żarówkach.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. W SWZ wprowadzony jest limit w wysokości 50 000 zł.

29. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o wyrażenie zgody na ubezpieczenie budynków starszych niż 50 lat w wartości rzeczywistej.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

30. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o modyfikację SWZ i akceptację limitu dla klauzuli automatycznego pokrycia majątku nabytego po zebraniu danych do SWZ w wysokości 1 000 000 zł lub innego akceptowanego przez Zamawiającego.

Odpowiedź: zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 24.

31. Klauzula szkód powstałych w wyniku prac budowlanych, remontowych i modernizacyjnych – zwracamy się z uprzejmą prośbą o wyłączenie z zakresu prac, które:

- a) wymagają uzyskania pozwolenia na budowę,
- b) naruszają stabilność konstrukcji nośnej lub dachowej (w tym pokrycia) budynku lub budowli,
- c) mają wpływ na sprawność urządzeń przeciwpożarowych lub innych zabezpieczeń, których istnienie ubezpieczający zadeklarował we wniosku o ubezpieczenie,
- d) nie są prowadzone w obiektach oddanych do użytkowania, e. w przypadku prowadzenia



prac niebezpiecznych pożarowo (cięcie, szlifowanie, spawanie, użycie otwartego ognia itp.) wymagane jest stosowanie instrukcji prowadzenia prac niebezpiecznych pożarowo. W razie naruszenia niniejszego obowiązku Ubezpieczyciel ma prawo do zmniejszenia lub odmowy wypłaty odszkodowania w zakresie, w jakim niewykonanie tego obowiązku miało wpływ na powstanie i rozmiar szkody.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.

32. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o zmianę treści klauzuli szybkiej likwidacji w brzmieniu

"Na podstawie niniejszej klauzuli Ubezpieczyciel zobowiązuje się, że w przypadku szkód, których czas likwidacji powinien być jak najkrótszy z uwagi na interes Ubezpieczonego, wyznaczy termin oględzin szkody **nie później niż po 3 dniach roboczych** przypadający po dniu, w którym nastąpiło skuteczne powiadomienie Ubezpieczyciela o szkodzie może nastąpić jedynie poprzez potwierdzony kontakt z oddelegowanym likwidatorem szkód. Jeżeli w wyznaczonym czasie nie doszło do oględzin szkody przez likwidatora zakładu ubezpieczeń, Ubezpieczony ma prawo przystąpić do naprawy, dokumentując zakres i okoliczności szkody. Wypłata odszkodowania nastąpi na podstawie udokumentowanych kosztów naprawy. W przypadku szkód kradzieżowych Ubezpieczający zawiadomi o tym fakcie Policję – bezzwłocznie po stwierdzeniu wystąpienia szkody spowodowanej kradzieżą”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.

33. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o udzielenie informacji, czy w chwili obecnej na terenie zgłoszonych do ubezpieczenia lokalizacji trwają inwestycje, budowy, remonty, modernizacje. Czy teren prac jest wyłączony z użytkowania, czy jest tam prowadzona działalność. Czy prace te wymagają pozwolenia na budowę, czy naruszają konstrukcję nośną obiektu lub konstrukcję dachu. Czy w najbliższym czasie są planowane inwestycje.

Odpowiedź: Na dzień dzisiejszy nie są prowadzone żadne prace inwestycyjne, budowy, remonty i modernizacje.

34. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o udzielenie informacji jakie zabezpieczenia ppoż oraz przeciwkradzieżowe znajdują się w poszczególnych budynkach.

Odpowiedź:

- I. **dodatkowe zabezpieczenia przeciwpożarowe** – żaden z obiektów nie jest wyposażony w dodatkowe zabezpieczenia przeciwpożarowe.
- II. **urządzenia gaśnicze** – Urządzenie gaśnicze zaprojektowane jest z myślą o gaszeniu urządzeń wrażliwych na pyły i zabrudzenia. GASNICA to przenośne urządzenie do gaszenia pożaru; gł. jego elementem jest zbiornik zawierający środek gaśniczy (właściwy dla palącego się materiału) lub komponenty środka gaśniczego
 - c. Stałe urządzenia gaśnicze – brak
 - d. Przenośne urządzenia gaśnicze (gaśnice):
 - Szpitalu łącznie - 45 szt.
 - POZ Wyczółkowskiego- 2 szt.



- POZ Fabryczna – 4 szt.
- WOZ Porajów – 5 szt.
- WOZ Działoszyn – 5 szt.

III. liczbę hydrantów zewnętrznych i wewnętrznych;

- a. Szpital - hydranty wewnętrzne : 16 szt.
- b. Szpital – hydranty zewnętrzne – 2 szt. Znajdujące się na ulicy szpitalne naprzeciwko szpitala.
- c. Przychodnia Wyczółkowskiego 15 – hydranty wewnętrzne : 5 szt.

35. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o modyfikację SWZ i wprowadzenie zapisu w klauzuli składowania „W przypadku szkód powstałych w skutek zalania mienia Zakład Ubezpieczeń ponosi odpowiedzialność za mienie składowane bezpośrednio na podłodze *gdy podstawa, na której przechowywane jest mienie, nie jest niższa niż 10 cm.* Odpowiedzialność w powyższym zakresie dotyczy również mienia znajdującego się w pomieszczeniach położonych poniżej poziomu gruntu.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

36. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o udzielenie informacji dotyczącej liczby i wartości kolektorów słonecznych, solarów lub ogniów fotowoltaicznych, które będą zgłaszane zgodnie z informacją podaną w Załączniku nr 1. Prosimy o udzielenie informacji czy będą zamontowane:

- a) na budynkach, budowlach szpitala,
- b) na gruncie

oraz w jaki sposób będą zamontowane, jeżeli metodą balastową prosimy o wyłączenie tej instalacji z zakresu ubezpieczenia.

Odpowiedź: Kolektory słoneczne nie są własnością SP ZOZ i na dzień dzisiejszy nie będą podlegały ubezpieczeniu.

37. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o udzielenie informacji czy któryś ze zgłoszonych do ubezpieczenia budynków ma faktyczny brak użytkowania czy formalny brak użytkowania.

Odpowiedź: Zamawiający, informuje, że zgłoszone do ubezpieczenia budynki są użytkowane.

38. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o udzielenie informacji czy do dnia zadania pytań zostały zgłoszone szkody lub rezerwy.

Odpowiedź: Zamawiający nie posiada wiedzy aby do dnia zadania pytań zostały zgłoszone szkody lub rezerwy.

Dot. PAKIET II - Ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk

39. Prosimy o wprowadzenie klauzuli:



a. **Klauzula informacyjna o pokryciu wyłącznie szkody w mieniu (nie dotyczy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej)**

Niniejsza umowa ubezpieczenia obejmuje wyłącznie fizyczne uszkodzenie i/lub utratę mienia stanowiącego przedmiot ubezpieczenia i/lub związaną z tymi fizycznymi szkodami utratę zysku (o ile ma zastosowanie), będące bezpośrednim skutkiem zdarzenia losowego objętego niniejszą umową ubezpieczenia.

Niniejsza umowa ubezpieczenia nie obejmuje natomiast jakichkolwiek kosztów dodatkowych nie związanych z fizycznym uszkodzeniem i/lub utratą mienia stanowiącego przedmiot ubezpieczenia, a w szczególności kosztów związanych z utylizacją mienia (kwalifikującego się jako mienie niezdatne do użytku) wskutek wystąpienia pandemii lub epidemii jakiejkolwiek choroby zakaźnej.

Przez „chorobę zakaźną” rozumiemy jakąkolwiek chorobę, która może być przenoszona za pośrednictwem jakiejkolwiek substancji lub środka z jakiegokolwiek organizmu na inny organizm, przy czym:

taką substancją lub środkiem może być między innymi wirus, bakteria, pasożyt lub inny organizm bądź jego dowolna odmiana, uznawany za żywy lub martwy, metodą przenoszenia, bezpośredniego lub pośredniego, jest między innymi przenoszenie drogą powietrzną, poprzez kontakt z płynami ustrojowymi, kontakt z jakimikolwiek powierzchniami lub przedmiotami, ciałami stałymi, cieczami lub gazami, lub pomiędzy organizmami

taka choroba, substancja lub środek może powodować uszczerbek lub stwarzać ryzyko uszczerbku na zdrowiu lub samopoczuciu człowieka bądź powodować lub stwarzać ryzyko uszkodzenia, pogorszenia stanu, utraty wartości lub zmniejszenia możliwości zbycia bądź utraty możliwości używania majątku objętego niniejszym ubezpieczeniem.

Powyższe dotyczy wszystkich zakresów ochrony ubezpieczeniowej, rozszerzeń zakresu ochrony, dodatkowych zakresów ochrony, wyjątków od jakiegokolwiek wyłączenia.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że wprowadzenie wnioskowanej klauzuli do OPZ nie jest konieczne, ponieważ w sprawach nieuregulowanych w OPZ/SWZ zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogółe Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy.

40. Klauzula Cyber (nie dotyczy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej i ubezpieczenia mienia w transporcie zawartego w oparciu o Standardowe Klauzule Instytutowe)

1. Niniejsza umowa ubezpieczenia nie obejmuje strat, szkód, wydatków, grzywien, kar i jakichkolwiek innych zobowiązań lub kosztów bezpośrednio lub pośrednio wynikających lub spowodowanych przez:

1.1 używanie lub działanie dowolnego Systemu komputerowego lub Sieci komputerowej;

1.2 ograniczenie lub utratę zdolności do korzystania lub obsługi dowolnego Systemu komputerowego, Sieci komputerowej lub Danych elektronicznych;

1.3 dostęp do, przetwarzanie, przesyłanie, przechowywanie lub korzystanie z jakichkolwiek Danych elektronicznych;

1.4 niemożność lub niemożliwość dostępu, przetwarzania, przesyłania, przechowywania lub korzystania z jakichkolwiek Danych elektronicznych;



jako konsekwencje:

- (a) nieuprawnionego lub złośliwego zachowania, groźby lub oszustwa niezależnie od czasu i miejsca;
- (b) Złośliwego oprogramowania lub podobnego mechanizmu;
- (c) błędu programowania lub operatora u ubezpieczonego/ubezpieczającego
- (d) wszelkich niezamierzonych lub nieplanowanych przerw w działaniu Systemu komputerowego, Sieci komputerowej lub Danych elektronicznych ubezpieczonego/ubezpieczającego, które nie są bezpośrednio spowodowane fizyczną utratą lub uszkodzeniem.

Definicje:

Do celów niniejszego wyłączenia stosuje się następujące definicje:

„System komputerowy” oznacza dowolny komputer, sprzęt, oprogramowanie, aplikację, proces, kod, program, technologię informacyjną, system komunikacyjny lub urządzenie elektroniczne będące własnością lub obsługiwane przez ubezpieczonego/ubezpieczającego objęte niniejszą umową ubezpieczenia. Obejmuje to dowolny podobny system lub dowolną konfigurację wyżej wymienionych oraz wszelkie powiązane urządzenia wejściowe, wyjściowe lub elektroniczne do przechowywania danych, sprzęt sieciowy lub urządzenie do tworzenia kopii zapasowych.

„Sieć komputerowa” oznacza grupę Systemów komputerowych i innych urządzeń elektronicznych lub urządzeń sieciowych połączonych za pomocą pewnej formy technologii komunikacyjnej, w tym Internetu, intranetu i wirtualnych sieci prywatnych (VPN), umożliwiających sieciowym urządzeniom komputerowym wymianę Danych elektronicznych.

„Dane elektroniczne” oznaczają informacje używane, dostępne, przetwarzane, przesyłane lub przechowywane przez system komputerowy.

„Złośliwe oprogramowanie lub podobny mechanizm” oznacza dowolny kod programu, instrukcję programowania lub inny zestaw instrukcji, które zostały celowo skonstruowane z możliwością uszkodzenia, zakłócania lub innego negatywnego wpływu, infiltracji lub monitorowania programów komputerowych, plików danych lub operacji (zarówno związanych z samopowielaniem, jak i nie), w tym między innymi „Wirus”, „Konie trojańskie”, „Worms”, „Bomby logiczne”, „Ransomware”, „Odmowa dostępu” lub „Odmowa usługi”.

„Przerwa” oznacza okres, w którym zasilanie lub inna usługa nie jest dostępna lub gdy sprzęt jest wyłączony.

2. Niezależnie od powyższego, z zastrzeżeniem wszelkich pozostałych postanowień, warunków i wyłączeń zawartych w ogólnych warunkach ubezpieczenia, niniejsza umowa ubezpieczenia obejmuje wszelkie fizyczne straty lub uszkodzenia ubezpieczonego mienia oraz utratę zysku w następstwie szkody w mieniu (o ile objęta była ubezpieczeniem), poniesione w wyniku zdarzeń objętych ochroną ubezpieczeniową, a które zostały bezpośrednio spowodowane przez którąkolwiek z przyczyn opisanych w ust 1 powyżej. Żadna z okoliczności opisanych w ust. 1 sama w sobie nie może być uważana za fizyczną stratę lub uszkodzenie.

Niezależnie od powyższego - o ile jest to objęte ochroną ubezpieczeniową zgodnie z ogólnymi warunkami ubezpieczenia i pozostałymi klauzulami - to w przypadku gdy dojdzie do fizycznego uszkodzenia sprzętu lub urządzenia do przechowywania Danych



elektronicznych Systemu komputerowego, co skutkować będzie szkodą lub utratą Danych elektronicznych przechowywanych na tym sprzęcie lub urządzeniu do przechowywania Danych elektronicznych, wówczas podstawę wyliczenia odszkodowania z tytułu uszkodzonych lub utraconych Danych elektronicznych zgodnie z niniejszą umową ubezpieczenia stanowią będą wyłącznie koszty odtworzenia Danych elektronicznych. Koszty te uwzględniają wszelkie wydatki, których poniesienie będzie uzasadnione i niezbędne do odzyskania, zebrania lub opracowania takich Danych elektronicznych, przy czym nie obejmują one wartości, jaką Dane elektroniczne mają dla ubezpieczonego/ubezpieczającego ani żadnej innej osoby, nawet gdy przedmiotowe Dane elektroniczne nie mogą zostać odtworzone, pozyskane ani skompilowane.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że wprowadzenie wnioskowanej klauzuli do OPZ nie jest konieczne, ponieważ w sprawach nieuregulowanych w OPZ/SWZ zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogółe Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy.

41. W nawiązaniu do informacji zawartej na str. 10 SWZ, wobec braku takich przedmiotów w udostępnionym rejestrze majątku – zwracamy się z prośbą o doprecyzowanie czy:

- w skład przedmiotów ubezpieczenia wchodzi: kolektory słoneczne, solary oraz ogniwa fotowoltaiczne
- w okresie ubezpieczenia planowane jest włączenie do ubezpieczenia (np. trwające inwestycje) : kolektory słoneczne, solary oraz ogniwa fotowoltaiczne
- – jeżeli tak, to:
 - jaka jest wartość tych przedmiotów
 - w której lokalizacji
 - czy to instalacja naziemna czy zainstalowana na budynku
 - planowana data oddania instalacji fotowoltaicznej do eksploatacji,
 - nazwa instalacji i producent,
 - typ i ilość modułów,
 - typ i ilość falowników,
 - powierzchnia zabudowy,
 - ilość paneli,
 - moc oraz nominalna szczytowa moc urządzenia,
 - znamionowa moc ogniwa,
 - znamionowy prąd ogniwa,
 - znamionowe napięcie robocze,
 - przetwornice częstotliwości o mocy w ilości szt. (falowniki w ilości szt.)
 - czy przedstawiono ekspertyzę statyczną instancji dachowej lub gruntowej (podparcia konstrukcji),
 - czy zapewniono ochronę antyprzepięciową,
 - czy zainstalowano urządzenia antywłamaniowe (śruby mocujące, specjalne profile, złącza sztywne itp.),
 - czy instalacja jest monitorowana przez system zdalny.



Odpowiedź: Kolektory słoneczne nie są własnością SP ZOZ i na dzień dzisiejszy nie będą podlegały ubezpieczeniu

42. Dla zakresu opisanego na str. 7 SWZ, w pkt 16. Zbyt wysokie/niskie napięcie/natężenie lub ich zanik w sieci instalacji elektrycznej, niewłaściwe działanie prądu elektrycznego oraz działania wtórne – wnioskujemy o wprowadzenie limitu 500.000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na limit w wysokości 500 000 zł na jedno i na wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.

43. Klauzula nr 22. Klauzula mienia wyłączonego z eksploatacji powyżej 30 dni:

- prosimy o wprowadzenie **limitu 50.000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia**
- prosimy o doprecyzowanie:
 - co to za mienie,
 - jaka jest jego wartość,
 - która/które to lokalizacje,
 - jak mienie jest zabezpieczone
 - jakie są plany w odniesieniu do tego mienia, jakie jest przeznaczenie – np. czy zamierzają Państwo to mienie: sprzedać, wyremontować i użytkować, inne przeznaczenie (jakie??)

Odpowiedź: Zamawiający nie posiada mienia wyłączonego z eksploatacji z związku z czym klauzula nr 22 Klauzula mienia wyłączonego z eksploatacji powyżej 30 dni zostaje wyłączona z ubezpieczenia. Zmianie ulega załącznik nr 3 Formularz ofertowy.

44. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o potwierdzenie, że na dzień zadania pytania Zamawiający nie ma wiedzy o ewentualnych szkodach związanych z powodzią lub podtopieniami.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że na dzień zadania pytania Zamawiający nie ma wiedzy o ewentualnych szkodach związanych z powodzią lub podtopieniami.

45. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia Klauzuli mienia wyłączonego z eksploatacji powyżej 30 dni. W przypadku braku zgody na wyłączenie prosimy o przeniesienie klauzuli do klauzul fakultatywnych.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na usunięcie Klauzuli mienia wyłączonego z eksploatacji powyżej 30 dni w związku z czym zmianie ulega załącznik nr 3 Formularz ofertowy

Pozostałe postanowienia SWZ nie ulegają zmianom.

Robert Gostyński